

# 袁腾飞讲史抄袭虚构小说?

## 袁腾飞回应称“如有雷同,纯属巧合”

“史上最牛历史教师”袁腾飞无疑是目前“百家讲坛”最火的主讲人,其主讲的《两宋风云》创下高收视率一度“挽救”了人气渐落的百家讲坛,不过其在讲史中添油加醋、任意发挥的风格也引来各方争议。日前有听众反映,袁腾飞主讲并创作的《两宋风云》中不少片段有抄袭小说《柔福帝姬》的嫌疑。不过,袁腾飞昨天接受记者采访时否认了参考过小说《柔福帝姬》,并称“只要虚构符合历史真实就可以”。



### 疑点一: 故事情节抄袭?

袁腾飞在《两宋风云》里,到底有哪些段落疑似抄袭和模仿2003年即在连载的小说《柔福帝姬》?《柔福帝姬》作者米兰Lady举了小说第一章为例。

在《柔福帝姬》第一章《康王赵构·华阳花影》中,作家针对赵构与母亲的关系写到:她(赵构的母亲)常常在黄昏之后立于所居庭院之中赏园圃内的春兰秋菊,目光却不时有意无意地飘出影壁朱门……往往如此一站便是许久,直到月上柳梢,目中的希望渐渐燃尽。长大之后,赵构开始明白了母亲赏花的含义,也看懂了她并不受父皇宠爱的现实。

在《两宋风云·康王赵构(1)》这一章中,袁腾飞谈到了赵构与母亲韦贤妃的关系,其中一段是:在赵构很小时,有一幅画面便定格在了他的脑海当中:每到夕阳西下掌灯时分,母亲总是站在宫殿的庭院里赏花,目光看似盯着花,实际上是在望着宫墙的那一边,面容忧伤,神色忧郁,直到红颜老去,愁眉也未曾舒展过。长大之后

赵构逐渐明白了,母亲一年一年地等着父皇,可是始终也没有等到。

而在小说第四章第7节“惊梦”和第十四章第3节“伤春”中,作者写到赵构出逃半道折回取夫人邢氏耳环的故事,这一故事也出现在《书生抗金(8)》中。“邢氏送赵构耳环是真是事,但赵构从扬州出逃还折回去取耳环就是我杜撰的。”米兰Lady说。

### 疑点二: 细节对白抄袭?

同样的情况也出现在小说第一章第4节“出使”中,作者虚构了韦氏跪地恳求赵构收回收命,“不让赵构出使金营也是我虚构的情节。所有细节及对白都出自我的构思。”米兰Lady说。但这些情节同样出现在《康王赵构(2)》中,内容相似度极高。比如在小说里,作者设计了宋徽宗向赵构母亲韦氏的对白:“晋封你为龙德宫贤妃,居于朕寝殿之侧。”在袁腾飞那里就变成了:“我现在就晋封你为贤妃,你的寝宫可以安在孤家的寝宫边上。”

也是在《柔福帝姬》小说第一章第4节“出使”中,作者虚构了出使金国的赵构在金帐中看《孙子兵法》、拉弓、三箭呈品字排列等细节,这些细节同样也出现在《康王赵构(3)》中。而在记述这段“出使”

史料如《靖康传信录》《南渡录》《中兴小纪》等中均没有这些细节记述。米兰Lady特别提到这两段中的对白,《柔福帝姬》中是:某日宗望再度来到赵构帐中,见他又在看书,便问:“你看的是什么书?”赵构答:“《孙子兵法》。”宗望冷笑道:“你们宋人就会纸上谈兵,实际却是手无缚鸡之力……”

赵构闻言抬头看他,见他身后背有一张漆黑铁弓,便微微一笑,道:“元帅可否借此弓一观?”宗望哈哈大笑,道:“你想拉开这张弓?”一面说着一面把弓解下来,并取了一支箭,一并握着递给赵构,又说:“给你见识见识,不过要小心,别折了手。”

袁腾飞在《两宋风云》中则是描述:看到赵构整天优哉游哉地念书,轱离不装作很随意地踱进帐中,斜着眼看赵构,问他看的是什么书,赵构说看的是《孙子兵法》,轱离一听仰天大笑,说你们宋朝人学什么兵法都没有用,就你们那样的兵将,看什么也不过是我们的刀下之鬼。赵构反问说,是吗?然后手指轱离不身后的一张宝弓说,这张弓是你的吗?轱离不说,是我的,这是张铁胎宝弓,在大金国内除了我没人能把它拉开。赵构说要试一下,轱离不随手把弓递给赵构,说你当心,别把手指头割下来了。

### ■回应

## 袁腾飞: 司马迁写《史记》也有虚构

《柔福帝姬》2003年开始在网上连载,2006年1月由新世界出版社出第一版,2008年4月出第二版。米兰Lady表示,她在写这些段落时也没有参考其他的文本或者史料,纯粹是虚构。如果袁腾飞在写《两宋风云》时,抄袭或者模仿小说《柔福帝姬》中虚构段落属实,那也不排除他以同样方式抄袭或者模仿其他小说虚构内容的可能性。

昨天,记者就《两宋风云》的一些疑点询问袁腾飞本人时,他矢口否认抄袭,并向记者表示,他参考过一些历史著作,但没有参考过任何小说。“如果有雷同,纯属巧合。”但谈到书中出现的多处虚构,袁腾飞认为:“历史的事实肯定是真实,但人物之间的对话完全可以虚构,比如《史记》中的对话,司马迁可能在吗?他不可能在场。只要虚构符合历史真实就可以。比如赵构母亲不得宠,在那里眺望,那完全可以虚构。”

石剑峰

# 看看她们如何秀出丰挺胸

## 泰国专家郑重推荐

当下的季节,正是女人展现完美身材的时候,她们拥有凹凸有致的身材。她们喜欢成为男人眼里最美丽的、最性感的女人。也有些姐妹由于先天的胸部发育不良,或随着岁月的流逝,挺拔的胸部下垂,给很多爱美女性的美丽蒙上一层阴影。此时她们还能容忍让挂在衣柜里的性感服装继续“冬眠”吗?要到何时才敢挺胸抬头?同是女人,为何有的姐妹拥有无比丰润、“圆”满的美丽。下面我们来听听她们的亲身感言。

### 做女人 挺开心

刘小姐是一个有3岁小孩的妈妈,产后她的胸部缺乏支撑,下垂松弛,缩小了很多还有妊娠纹,希望将

乳房变得更加的坚挺,希望乳房更加光滑细腻。听朋友说野荷丰胸产品丰胸效果不错,刘小姐来到泰国圣荷丰胸……然后,她真的没想到,10天后她的胸部增加了1.5个罩杯。第一个月的时候,乳房巨大坚挺了,胸部已经很漂亮了。

### 圣荷 让我更幸福

38岁的张小姐激动地告诉记者:“我非常感谢圣荷,它挽救了我的婚姻,女人年轻一到,身体怎样,胸部下垂,导致夫妻生活不和谐,老公的注意力集中到了别人身上。在跟朋友的闲谈中,我结识了圣荷,第一次的现场体验就感觉胸部有微微的胀痛感,连续两个多星期,没穿内衣的时候就慢慢的

发觉原来的那些内衣越变越小了,我便很高兴的为自己换了几套新的内衣,效果真的就这样一天天逐渐明显,到最后真的可以说是蜕变。更惊喜的是老公那种温柔的眼神又回到了我身上。”

### 丰胸,健康是首选

“用圣荷产品丰胸,既有效又安全!”宋女士是一家公司的白领,她是1月底才跟朋友一起体验圣荷丰胸的。“每做一次,都有明显的变化感受,以前用B罩,现在用C罩都戴不上了。”说到这些感受时,宋女士脸上的笑容相当满意。“丰胸可不能随随便便,否则后悔一辈子!圣荷丰胸已通过中国卫生部检测,获得进口批文,又配合纯手法点穴刺

# 乳房越变越美

乳房是女性美丽的标志!丰胸已经成为全球女性热衷的时尚。很多女性将自己的胸部变成“试验田”!圣荷提醒女性朋友:爱乳房,爱自己!

激,无需动刀,不含有害激素,我们放心!”不少用过圣荷的女士这样告诉记者。

### 泰式丰胸,原汁原味

据了解,圣荷丰胸产品源于著名的风情国度泰国,利用当地特有的野荷根,高科技提取其中的美人体雌激素,不影响人体内分泌;圣荷丰胸将“泰式丰胸和中式调理”相结合,通过泰式按摩法结合中式调理,根据顾客自身的肌能和特点,搭配使用不同的圣荷丰胸产品并结合穴位按摩丰胸原理,在短时间内让女性胸部第二次发育,使乳房丰满增大,紧致提升,全面恢复乳房年轻态。并且圣荷已通过中、美、法、韩等超过26个国家的相关部门认证,足以保证消费者的安全与健康。

St herb 圣荷丰胸

## 感恩教师节 贴心圣荷送好礼!

特邀丰胸专家亲临指导

# 走出“平凡”凸显自我!

买一送一

### 圣荷丰胸,不一样的美胸体验!

1. 让过小乳房增大圆润	2. 让下垂乳房坚挺饱满
3. 让松弛乳房紧致有弹性	4. 让乳房细嫩光滑,减少妊娠纹

### 圣荷丰胸 零 风险承诺

**安全,无激素:**全球公认最安全的丰胸手段,百分百草本天然,不含人工激素,无需避开乳头乳晕,不影响生理周期。

**有效,不反弹:**90%以上的用户会在第一个月见神奇效果,并保持永久不反弹!

中国卫生部网站 www.moh.gov.cn 可查实圣荷的资质

**特别提示** 每天前20名打进电话预约体验者免费赠送价值198元收腹提臀抗菌美体内裤一条

**金鹰总店:** 025-85019501 / 85019505 汉中路89号金鹰国际商城33层A2A3座

**奥体店:** 87763786 江东中路303号宋都奥体名座D座405室

**集庆门店:** 52365011 集庆门大街家乐福楼上上海花园8楼1212室

**栖霞店:** 85381868 栖霞经五路(经五路壹城售楼处正对面二楼)

**中央门店:** 86903666 中央路417号先锋广场1711室

**月牙湖店:** 84866787 首蓿园大街梅花山庄旁边

**江宁同曦店:** 52146779 江宁开发区同曦鸣城E6楼108号

**六合店:** 57113992 经典雅居29栋301室

**江宁天元店:** 52138963 江宁区天元城大门新亭路13号

**首蓿园店:** 84588197 大光路188号锦江丽舍16楼1618室(南京电视台旁)

**龙江店:** 86201921 龙江新城市广场01幢1106室(新开元大酒店楼上)

**溧水店:** 57206895 溧水名仕阁1幢3单元403室

**山西路直营店:** 83201718 金山大厦B楼8FG座(苏宁电器楼上)

**大厂店:** 57080510 大厂钻石星城1804室